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PERSBERICHT
Roermond, 24 januari 2024

Explosievenopsporing voor werk waterschap Geleenbeek Oude Rijksweg
 
Waterschap Limburg gaat bij de Geleenbeek tussen de Oude Rijksweg en de Holtummerweg in Susteren aan de slag met beekherstel. Vooraf is er explosievenopsporing nodig. Dit is dinsdag 23 januari gestart. In februari 2024 kan het waterschap daadwerkelijk beginnen met de uitvoering van het project.
 
De reden om de Geleenbeek op dit traject aan te pakken, is dat het waterschap ervoor moet zorgen dat de Geleenbeek ook hier voldoet aan de Kaderrichtlijn Water (KRW). Deze schrijft de waterkwaliteitseisen van de Europese wateren voor. ‘Behalve het halen van de KRW-norm, wil het waterschap ook hier het leefklimaat voor de vissen verbeteren. De Geleenbeek is op dit traject nog geen goede biotoop voor vissen. Dit willen we veranderen’, stelt Arnold Jansen, portefeuillehouder en dagelijks bestuurder bij Waterschap Limburg.
 
Verbetering leefklimaat vissen
Een natte biotoop mist in dit gebied. Een losse hank, oftewel dode rivierarm, én een mee stromende nevengeul zijn een waardevolle toevoeging aan de licht meanderende beek. Er ontstaan hier paaiplaatsen voor vis en het levert overgangen van natte naar droge natuur op die er nu niet zijn. Daarmee vergroot het de biodiversiteit. 
Het plan voorziet ook in meer begroeiing voor voldoende schaduw op de beek. Dit verbetert het leefklimaat voor allerlei waterplanten en kleine waterdieren. 
 
Onderzoek naar bodemverrassingen
Voordat we in de grond gaan graven, doen we onderzoek. Eén van die onderzoeken is het onderzoek naar ontplofbare oorlogsresten (ook wel niet gesprongen explosieven onderzoek genoemd). Uit dit onderzoek is naar voren gekomen dat er een aantal verdachte objecten zijn. Deze worden in het veld gedetecteerd oftewel opgespoord. Dit doen we om een veilige werkomgeving te creëren voor de aannemer. Voor deze opsporing heeft het waterschap Den Ouden Bodac ingeschakeld. Zij werken handmatig waar dit kan. Dieper gelegen objecten worden benaderd met een beveiligde graafmachine. Deze is voorzien van aangepast cabineglas ter bescherming van de machinist. Als een gevonden explosief verwijderd is, wordt het veiliggesteld in een speciale container met een kluis. Deze voorbereidende werkzaamheden duren naar verwachting twee weken. 
Werk duurt half jaar
Zodra de bodemonderzoekers groen licht geven aan het waterschap, kan met de uitvoerende werkzaamheden gestart worden. Waarschijnlijk is dit begin februari aanstaande. Naar verwachting gaat het werk een half jaar duren. Meer informatie over dit project: Herinrichting Geleenbeek Oude Rijksweg - Waterschap Limburg
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